

徐闻闯世界

——一位挚爱母亲的亲述

鲍美琴



16.赴京参加“东亚区特奥领袖”高级演讲培训班

看台的大部分位子都被中国留学生和当地的华侨所占据，他们挥舞着中国国旗到场助威，许多人的脸颊上还贴有国旗的图案。每当双方球员有上乘的表现，他们都会高声喝彩。

比赛一开始，乌拉圭队的优势就很快表现出来，他们体格健壮，冲击力特别强。比赛不久，中国队的守门员就受伤了。换了新的守门员后，比赛继续进行。儿子后发上场，当时，我有些为他担心，怕他求胜心切而受伤，可后来证明我的担心是多余的。儿子的表现可圈可点：他拼抢积极，基本没有失误。比赛结束了，中国队虽全力拼搏，仍以一球告负。

2004年3月中旬，在上海市特奥会的推荐下，徐闻接到了赴京参加“东亚区特奥领袖”高级演讲培训班的通知，培训班为期一周，由儿子的融合伙伴兼指导老师叶茂陪同前往。在开往北京的火车上，儿子老是问叶茂：“叶老师，我们这次到北京去干啥？”“刚才不是告诉过你了吗！是去参加演讲培训。”叶茂耐心地解释。“那究竟什么是演讲呢？”儿子不解地问。“演讲就是当着许多人的面讲许多许多的话。”“这还要培训呀？在学校我就当着许多同学的面讲过很多的话。”儿子自豪地说。“可我怎么没听说呢？”叶茂故意激他。“在学校我不是介绍过爱尔兰特奥运动会的情况吗？你不知道呀？”儿子急了。“那可不一样，这次演讲由专家进行评审，表现最好的人很可能被选为‘特奥全球信使’，有很多人竞争，你可不能掉以轻心呀！”叶茂叮嘱道。

“那‘特奥全球信使’是干嘛的？”儿子又不解地问。“一旦当上‘特奥全球信使’就要到世界各国去进行特奥宣传。”叶茂如实告知。

“那我不要当‘特奥全球信使’。”儿子一口拒绝。“那是为什么呢？”“我不喜欢开会和演讲。”儿子干脆地回答。

“这可是特奥运动员的最高荣誉，难道你不想要吗？”叶茂趁机开导他。“噢，原来是这么回事，那让我考虑考虑。”“好吧，现在抓紧时间休息。到时候我叫你。”叶茂叮嘱道。

赴京之前，学校领导找叶茂谈过，所以他深知自己责任重大。作为指导老师，他很清楚，这次培训对于徐闻来说，是一次十分严峻的考验，更是一个千载难逢的好机会。他熟悉我儿子的性格脾气，假如没有兴趣，他是怎么也做不好的。因此只有充分调动他的积极性，才能最大程度地发挥他的潜能。否则一切都是空谈。对于能否成功，叶茂始终没有把握。

来自内地和港澳台地区的10名特奥运动员参加了北京的此次培训，其中上海有2名。这是东亚地区举办的首次特奥运动员演讲培训班，在中国特奥会的关心下，各方面都很重视，做了周密的安排。

按照规定，每一位运动员必须上台演讲，内容涉及参加特奥运动的心得体会、对未来的憧憬和向往，此外还要详细介绍自己的融合伙伴以及成长的经历。由专门的评审组根据每个演讲者的口齿清晰程度、演讲技巧和内容进行评分，最后再由全体特奥运动员投票，从中选出优胜者，并上报给国际特奥会。因此，名义上的演讲培训实际上很可能就是“特奥全球信使”的选拔赛。

“特奥全球信使”的称号每两年向世界各国的特奥运动员颁发一次，每届12名，反映了特奥运动的地域范围和影响力。称号获得者是特奥运动员中的佼佼者，也是最具说服力的特奥运动的代言人。

“特奥全球信使”将通过各种传媒手段向社会展现特奥运动员的良好形象，向公众和企业发表演说，让更多的人了解和支持特奥运动，并为特奥筹集资金；同时，他们还要参加各类体育活动和比赛，展示其体育方面的能力和成绩。

“特奥全球信使”的选拔，也将激励更多的智障人士在参加特奥运动中重树信心，重塑自我，并真正享受特奥运动所带来的无穷魅力；同时，活动本身也呼唤整个社会对这个特殊群体的重视和关心。

17.她不知道自己是怎么回事

静秋说：“问组里人借的。”他似乎很受伤：“你横竖是借钱，为什么你偏要去问别人借呢？”“我高兴问谁借就问谁借。我代替我妈谢谢你了。”说完，她就走到自己房间去了，拿出写村史的本子，想写东西。但她的手直发抖，也不知道是气的还是冷的。

他跟了进来，站在她身后：“出了什么事？你告诉我，你不要这样，一定是出了什么事，前天还好的，怎么一下就……”

“前天怎么啦？我一直就说不要你的钱。”他疑惑地问。“就因为我那天说了要给你钱，你就生那么大口气？你那天说了不要，我就没再勉强你了。我知道你自尊心强，不愿接受别人的帮助，可是你……你不用把我当——别人的呀。”

她想，到底是骗子，说起话来嘴上像抹了蜜糖一样，如果不是我知道你的底细，肯定又被你骗了。你那时是不是就这样把你未婚妻骗到手的呀？她知道不知道你又在外面骗别人呀？难怪别人说嘴巴皮子会嚼的人让人信不过，他哄得住你，也就哄得住别人，像长林这样的闷葫芦就肯定不会骗人。

她头也不回地说：“你别站这里了，去忙吧，我要写东西了。”

她感觉他还站在那里，但她不回头望他，只抖索索地在本子上写字。过了一会儿，她觉得他不在那里了，就转过头，他果然不在那里了。她又很失落，满以为他会在她身后多站一会儿，甚至一直站着的。

她知道自己是怎么回事，本来想得好的，要忘记他，忘记他，再不把他当回事了。事前也觉得这事做起来不难，碰见他了，她也真的能恶狠狠地跟他说话。他可怜巴巴地望着她的时候，她的心也很坚定，似乎不为所动。但等到他真的走了，她就慌了，只会怨恨地想：他怎么能这样，怎么能这样，我才说了这么几句，他就跑掉了？

她装作到后面去，看看他是不是真的走了。她失魂落魄地到处找他，也不知道找到他了，她又能怎么样，但她什么也顾不上了，一心希望他没走。

最后她在磨房看见了他，他在推磨，大妈在喂磨。静秋一看见他，知道他没走，心里又不慌张了，对他的恨意也上来了，在心里恶狠狠地骂了他一句“骗子”，转身就走回自己房间去了。

连着几天，她都不理他。他找机会跟她说话，问她到底出了什么事，她都不说。有时问急了，就狠狠丢下一句：“你自己做的好事，你自己心里明白。”他恳求说：“我不明白，你告诉我，我到底做了什么好事？”

她不理他，进自己房间去装模作样写东西。她见他不会生气走掉，就放肆起来，越发冷淡他，但又不给他解释，让他去冥思苦想。

教改小组就要回K市去了，静秋还没想到一个好办法把那些核桃拿回去，她坚决不要长林去送，更不会要老三去送。

一直到临走的前一天了，长林从严家河回来了，才算解了个围，说她可以去送，但她提不动那样一大篮核桃，可以叫她二哥一起去，两兄妹主要是去K市玩，顺便帮忙把核桃送去。静秋也想不出更好的办法了，潜意识里觉得这样可以惩罚一下老三，就答应了。

晚上，老三过来了。他来的时候，大妈一家正在热烈而紧张地为长林的K市之行做最后的润饰。大妈和大嫂忙着把核桃用袋子装起来，又找些豆角干、白菜干、咸菜干什么的包上，说送给静秋家做菜吃的。静秋很惶恐，觉得这事已经超出预算了，说好只是长林两兄妹去K市玩，顺便把核桃带过去的，现在却好像搞成长林初次登门拜访丈母娘一样了。她想阻止，但又说不出口，盛情难却。

老三站在一帮忙忙碌碌的人中间，显得很迷茫，搞不清发生了什么，等到他问出是在打点长林去静秋家的行装时，他的脸色明显变了，愣愣地站在那里，跟那群忙碌的人形成鲜明的对比。静秋看着他，有点幸灾乐祸，心想：谁让你有未婚妻的？兴你有未婚妻，就不兴我有人帮个忙？她刚才还在为自己让长林带核桃去K市后悔，怕惹出麻烦来，现在又觉得这个决定很好，可以狠狠报复一下老三。

山楂树之恋

艾米



聚焦10.1黄金假日

10月3日-7日
(9:00-18:00)
上海市工人文化宫
人民广场·西藏南路120号

关注家居潮流风尚

第十一届

集成家居节

活动详情请拨：64833052 13501930402 客户服务中心 彭小姐（每日均有接待专车直达活动现场）

四大精装集成套餐：

3房2厅、复式、别墅

——主力房型集成精装全攻略

完整家居配套服务

彻底解决忙人装修烦恼，
把装修的事，还给装修公司！

◆ 精品集成化设计+精益管理化施工，把握尺度地构建别具风格的居家生活空间。

◆ 活动现场除特价套餐以外，另有十数款不同层次特惠套餐均以材料总价9.5折接受预定，以满足广大业主的多方位需求。

特卖

绿色环保品牌特卖
由五十多个知名品牌、三百余种建材家电住建产品所组成的绿色环保建材品牌联盟限时特卖，一周内市区内最低价返还保障

精品普及型
原定价798元/m²
598元/m²
(限前28位业主)
以二房二厅一卫实用面积72m²为例
每套可节省**14200元**

睿智高尚型
原定价1688元/m²
1388元/m²
(限前16位业主)
以复式住宅实用面积135m²为例
每套可节省**40500元**

时尚精英型
原定价1268元/m²
988元/m²
(限前58位业主)
以三房二厅二卫实用面积102m²为例
每套可节省**30600元**

经典尊贵型
原定价2580元/m²
2188元/m²
(限前11位业主)
以联排别墅住宅实用面积160m²为例
每套可节省**64000元**

六大潮流设计风格——引领家居潮流风尚
按图索骥，把喜爱的家居样板搬回家
欧式经典、中式古典、美式加洲、地中海风情、东南亚异国激情、现代简约六大潮流设计风格，近百套经典实景案例现场体验入住。
先看作品，再选风格。找个全家认可的设计师！

100位精英设计师——现场提供一对一免费咨询
由美琪室内设计研究院十数位首席设计师领衔的近百名中高级注册设计师现场提供一对一免费咨询。现场特设大户型设计专区与特色别墅区，全程提供VIP级服务。

七大生活环境要领——成就美好生活
家居空间环境顾问根据您的房型和居住者具体情况出具家居环境调整规划。

预算

第四季度新交楼盘设计、预算样板发布
涵盖2007年底-2008年初绝大部分交房
楼盘主力房型，名师手笔预算式设计，
并提供二手房装潢专业指南。

大奖

凭广告及有效房型图即可获赠：价值99元的《2007集成家居潮流风尚集》和《全透明装潢预算报价范本》
(每日限量200册)■每位现场签约更可参加“幸运大奖”(中奖率100%，更有近5000元大奖等着您)；
更有机会获赠价值1180元的卫王厨房食物垃圾处理器。

明明白白算帐

清清爽爽装潢